
ЗВІТ 

за результатами відвідування  

Комунального закладу «Черкаського обласного спеціалізованого 

Будинку дитини» Черкаської обласної ради для виконання функцій 

національного превентивного механізму 

 

11.05.2023 р.                                                                                                 м. Черкаси 

 

Для виконання функцій національного превентивного механізму відповідно 

до Факультативного протоколу до Конвенції проти катувань та інших 

жорстоких, нелюдських або таких, що принижують гідність, видів поводження 

та покарання, на підставі статей 13, 19-1, 22 Закону України «Про 

Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини» 11 травня 2023 року 

групою національного превентивного механізму (далі – НПМ) у складі: 

Швалі Костянтина Вадимовича, головного спеціаліста Відділу сприяння 

роботі регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної 

Ради України з прав людини (керівника групи НПМ); 

Проценко Людмили Петрівни, представника громадської організації; 

Біньковського Андрія Сергійовича, представника громадської 

організації;   

Кулик Маіни Олегівни, представника громадської організації,  

здійснено планове відвідування Комунального закладу «Черкаського обласного 

спеціалізованого Будинку дитини» Черкаської обласної ради (далі – Будинок 

дитини).  

Підпорядкування: заклад підпорядковується Черкаській обласній раді                      

та Управління охорони здоров’я Черкаської обласної державної адміністрації 

(далі - Управління) відповідно до делегованих засновником повноважень. 

Місцезнаходження: м. Черкаси, вул. Пилипенка, 4. 

Директор Черкаського обласного спеціалізованого Будинку дитини - Михно 

Світлана Леонідівна (на посаді з 2012 року). 

Попереднє відвідування НПМ здійснювалось 12.10.2012.  

За наслідками попереднього відвідування групою НПМ виявлено наступні 

порушення та недоліки. 

В закладі немає інформаційних стендів з довідковою інформацією, 

номерами телефонів «гарячих ліній» державних органів. 

Надані рекомендації були виконані повністю. 

Разом з тим, під час проведення відвідування закладу члени моніторингової 

групи ознайомилися з умовами, які створені в закладі для дітей та 

поспілкувалися з працівниками. В ході відвідування було встановлено, що 

розпорядженням голови Черкаської обласної ради від 24.05.2021 № 145-р в 

Закладі затверджений Статут комунального закладу «Черкаський обласний 

спеціалізований Будинок дитини» Черкаської обласної ради (далі - Статут). 
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Будинок дитини є самостійним комунальним закладом охорони здоров’я 

для медико-соціального захисту дітей-сиріт, дітей, які залишилися без 

піклування батьків, а також дітей з вадами фізичного та розумового розвитку. 

Заклад є правонаступником прав і обов’язків Черкаського обласного 

Будинку дитини, створеного згідно з постановою Черкаської обкому Компартії 

України та облвиконкому від 10.10.1977 № 570. Засновником закладу є 

Черкаська обласна рада, яка в установленому законодавством порядку 

представляє спільні інтереси територіальних громад сіл, селищ, міст Черкаської 

області та здійснює управління суб’єктом комунальної власності. 

Засновником делеговано окремі повноваження Управлінню, яке є органом 

управління в межах та обсягах, визначених законодавством України та Статутом. 

Трудовий розпорядок закладу визначається Правилами внутрішнього 

трудового розпорядку працівників, які затверджуються трудовим колективом за 

поданням засновника та Управління і профспілкового комітету на основі 

Типових правил внутрішнього трудового розпорядку для робітників та 

службовців підприємств, установ, організацій, затверджених наказом 

Міністерства охорони здоров’я України від 18.11.2000 № 204-0. 

На базі закладу діє медична рада, яка утворюється для погодження 

вирішення питань, що виникають у діяльності закладу, що є дорадчим органом 

при адміністрації Будинку дитини.  

У своїй діяльності заклад керується Конституцією України, законами 

України, актами Президента та Кабінету Міністрів України, нормативними 

актами Міністерства охорони здоров’я України, рішеннями обласної ради, 

розпорядженнями голови обласної ради, іншими нормативно-правовими актами, 

Статутом, а також локальними актами закладу (правила, інструкція, положення 

тощо). 

Основною метою діяльності закладу є забезпечення медико-санітарного 

захисту дітей, дітей, які залишились без піклування батьків, з вадами фізичного 

та розумового розвитку (ІІІ-V груп здоров’я) віком від народження до чотирьох 

років, а також: з органічним ураженням нервової системи та порушенням 

психіки, з органічним ураженням центральної нервової системи, у тому числі з 

дитячим церебральним паралічем без порушення психіки, з порушенням функції 

опорно-рухового апарату та іншими вадами, фізичного розвитку без порушення 

психіки, з порушенням слуху та мови, з порушенням мови, з порушенням зору 

(сліпі, слабозорі), тубінфіковані, ВІЛ-інфіковані. 

А також, задоволення потреб у медичній реабілітації та паліативній 

допомозі дітей, які: згідно з індивідуальною програмою реабілітації дитини  

з інвалідністю потребують медичної реабілітації; потребують профілактики та 

відновлювального лікування захворювань і травм бля збереження здоров’я, 

покращення якості життя, зменшення ускладнень та інвалідизації; потребують 

паліативної допомоги та мають невиліковні прогресуючі захворювання,                           

що обмежують життєдіяльність; мають вроджені вади розвитку, після виписки                  
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з перинатального центру або пологового будинку в разі потреби в отриманні 

послуг з медичної реабілітації або паліативній допомозі. 

У складі закладу функціонує Центр медичної реабілітації  

та паліативної допомоги дітям (далі - Центр). До відділення медичної реабілітації 

Центру приймаються діти дошкільного віку (до 7-ми років) відповідно  

до медичних показань, у яких діагностовано патологію центрально нервової 

системи (далі – ЦНС), порушення нервово-психічного розвитку, хвороби 

опорно-рухового апарату, вроджені вади розвитку, генетичні та спадкові 

захворювання. 

За результатами планового відвідування встановлено, що станом на 

11.05.2023 в закладі перебуває 54 дитини (38 хлопчиків та 16 дівчаток), з них:                

11 дітей до 1 року (3 дитини до 6 місяців та 8 дітей від 6 до 12 місяців);                               

25 дітей від 1 року до 3 років (3 дитини від 12 до 18 місяців та 22 дитини                                    

від 18 до                              36 місяців); 18 дітей старше 3 років. 

Також, з 54 дітей, які перебувають в Закладі 13 дітей з інвалідністю. 

За поточний рік поступило 9 дітей, вибуло 11 дітей, з них в сім'ю батьків                  

2 дитини, під опіку 2 дитини, 1 дитина усиновлена, 2 в прийомну сім'ю,                                  

4 в дитячий будинок сімейного типу. 

Не вибувших дітей за: 2017 рік – 1 дитина; 2018 рік – 4 дитини;                                      

2019 рік – 3 дитини; 2020 рік – 9 дітей; 2021 рік – 13 дітей; 2022 рік – 15 дітей; 

2023 рік – 9 дітей. 

Територія на якій розташований заклад має 2,2 га, озеленена, має охайний 

вигляд, загорожена. На території закладу облаштовані дитячі майданчики для 

можливості перебування на свіжому повітрі. Приміщення закладу мають 

достатнє освітлення, дотримується температурний режим, вентиляція і доступ до 

свіжого повітря. Гаряча і холодна вода є в наявності у всіх групах перебування 

дітей. Також, кімнати в яких знаходяться вихованці, обладнані необхідними 

зручними меблями. Крім того, вихованці забезпечені необхідним одягом, 

постільною білизною, рушниками та засобами гігієни. Для перебування на 

свіжому повітрі в закладі є коляски для прогулянок. Територія та приміщення 

закладу обладнано приладами відеоспостереження. Засобами пожежогасіння 

заклад забезпечено відповідно до нормативів, вогнегасники повірені                                      

та в справному стані. Також, у разі екстреної ситуації на кожному поверсі 

присутня схема евакуації. У всіх групах перебування дітей присутні пожежні 

виходи як на першому поверсі так і на другому поверсі.  

Всі санітарні кімнати закладу відремонтовані, мають задовільний стан                          

і забезпечені повністю дезінфікуючими засобами і засобами гігієни. Санітарні 

кімнати мають пристосування для забезпечення гігієнічних процедур дітей                        

з обмеженими можливостями. Приміщення закладу обладнано протипожежною 

сигналізацією. Для забезпечення електричною енергією у разі аварійних 

відключень централізованого електропостачання в закладі є дизельний 

генератор достатньої потужності для забезпечення потреб закладу.  
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Санітарні кімнати обладнано камерами відеоспостереження, що 

забезпечують огляд кімнат, не охоплюючи при цьому місця відправлення 

природних потреб. 

Прання та сушіння білизни установа здійснює централізовано згідно 

договору, укладеному з суб'єктом господарської діяльності.  

Заклад забезпечений автомобільною технікою (2 одиниці) для здійснення 

перевезення дітей (в разі необхідності) до медичних закладів, інших установ та 

забезпечення повсякденної діяльності. 

Стан харчоблоку задовільний, весь інвентар і посуд промаркований, чистий, 

групі НПМ були надані проби харчування на цей день і меню-розкладка. Норми 

харчування виконуються. В холодильниках продукти промарковані, мають 

відповідні стікери з датами. Молочні і м'ясні продукти зберігаються окремо.                  

Є необхідний запас продуктів. 

В закладі проводяться необхідні види реабілітації, працює масажний і ЛФК 

кабінети, які обладнані необхідним реабілітаційним обладнанням, сенсорна 

кімната, фізіотерапевтичний кабінет. Є кабінети для роботи психолога і три 

психолога в штаті, логопед та дефектолог. 

Посаду соціального працівника поєднує юрисконсульт Будинку дитини, 

який веде особові справи дітей, та забезпечує документообіг. 

Медичним персоналом, нянечками, господарським персоналом заклад 

укомплектований. 

Під час візиту були оглянуті приміщення, в яких перебувають всі діти, 

зокрема зі складними ураженнями. Так у відділенні, де знаходиться стомований 

хлопчик і дівчинка з гідроцефалією головного мозку, оглянуто дітей на предмет 

попрілостей, стану їх шкіри і психологічного стану. При огляді стомованого 

хлопчика відмічено відсутність якихось уражень чи почервонінь коло стоми. 

Хлопчик активний, усміхається, відчувається, що він не боїться і персонал до 

нього уважний. 

Стан дівчинки з гідроцефалією мозку задовільний. Вона прооперована, але 

є наслідки і тепер відповідно до рекомендацій медичних фахівців отримує 

відповідний догляд і допомогу. Дівчинка активна, дуже розумна, усміхнена, 

доглянута, чисто одягнута.  

Кімната, де знаходяться діти, чиста, затишна, обладнана зручними 

ліжечками і пеленальним столиком. Поруч санітарна кімната з ванночкою                           

і засобами для купання. З дітками постійно знаходиться медичний персонал.  

В інших відділеннях догляд за дітьми здійснюється також відповідно до 

нормативів і рекомендацій для дитячих будинків. Медичний персонал уважний. 

Під час огляду зали ЛФК і масажу, ми побачили, як вихователі і медсестра гуляли 

з дітками на руках. Як пояснили нам працівники закладу, це необхідно для 

психологічного розвитку дитини. 

Адміністрація всіляко сприяла групі НПМ під час відвідування і була 

зацікавлена в рекомендаціях щодо покращення роботи закладу.  
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Водночас, працівники психологічної служби Будинку дитини                                        

не відповідально ставляться до оформлення звітної і оперативної інформації                                                      

по результатам роботи з дітьми. Також, під час відвідування було виявлено 

проблему з дотриманням працівниками психологічної служби Правил 

внутрішнього трудового розпорядку, а саме відсутність на робочому місці                       

без відома керівника. 

 

 

Додаток: Фотознімки отримані за результатами відвідування Комунального 

закладу «Черкаського обласного спеціалізованого Будинку дитини» Черкаської 

обласної ради – на 6 арк. 1 прим. 
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Співзвіт 

учасників групи НПМ Проценко Людмили, Кулик Маіни, Біньковського 

Андрія про результати відвідування Комунального закладу «Черкаського 

обласного спеціалізованого Будинку дитини» Черкаської обласної ради для 

виконання функцій національного превентивного механізму 

11 травня 2023 року 

З Кодексом професійності та доброчесності національного превентивного 

механізму (Кодексом НПМ) ознайомлені. 

 

Адреса: м. Черкаси, вул. Пилипенка, 4. 

Члени моніторингової групи:  

керівник групи – Шваля Костянтин Вадимович, головний спеціаліст 

Відділу сприяння роботі регіональних представництв Секретаріату 

Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини; 

громадські монітори – Проценко Людмила, Кулик М.О., Біньковський А.С. 

Представники установи: 

Михно Світлана Леонідівна – директорка Черкаського обласного 

спеціалізованого Будинку дитини 

Загальна інформація про установу: 

Територія на якій розташований заклад має 2,0 га, озеленена, має охайний 

вигляд і можливості для перебування на свіжому повітрі дітей. Приміщення 

закладу мають достатнє освітлення, дотримується температурний режим, 

вентиляція і доступ до свіжого повітря. Гаряча і холодна вода є в наявності у всіх 

групах перебування дітей. Кімнати, в яких знаходяться вихованці, обладнані 

необхідними зручними меблями, забезпеченні необхідним одягом, постільною 

білизною, рушниками та засобами гігієни.  

Для перебування на свіжому повітрі в установі є коляски для прогулянок. 

Територія та приміщення закладу обладнано приладами відеоспостереження. 

Засобами пожежогасіння заклад забезпечено відповідно до нормативів, 

вогнегасники повірені та в справному стані. 

Всі санітарні кімнати закладу відремонтовані, мають задовільний стан і 

забезпечені повністю дезінфікуючими засобами і засобами гігієни. Санітарні 

кімнати мають пристосування для забезпечення гігієнічних процедур дітей з 

обмеженими можливостями. Приміщення закладу обладнано протипожежною 

сигналізацією. Для забезпечення електричною енергією у разі аварійних 

відключень централізованого електропостачання в закладі є дизельний 

генератор достатньої потужності для забезпечення потреб закладу.  
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Санітарні кімнати обладнано камерами відеоспостереження, що 

забезпечують огляд кімнат, не охоплюючи при цьому місця відправлення 

природних потреб. 

Прання білизни заклад здійснює централізовано згідно договору, 

укладеному з суб'єктом господарської діяльності.  

Заклад забезпечений автомобільною технікою (2 одиниці) для здійснення 

перевезення дітей (в разі необхідності) до медичних закладів, інших установ та 

забезпечення повсякденної діяльності. 

Стан харчоблоку задовільний, весь інвентар і посуд промаркований, чистий, 

групі НПМ були надані проби харчування на цей день і меню-розкладка. Норми 

харчування виконуються. В холодильниках продукти промарковані, мають 

відповідні стікери з датами. Молочні і м'ясні продукти зберігаються окремо. Є 

необхідний запас продуктів. 

В закладі проводяться необхідні види реабілітації, працює масажний і ЛФК 

кабінети, які обладнані необхідним реабілітаційним обладнанням, сенсорна 

кімната, фізіотерапевтичний кабінет. Є кабінети для роботи психолога і три 

психолога в штаті та логопед, дефектолог. 

Посаду соціального працівника поєднує юрисконсульт закладу, який веде 

особові справи дітей, та забезпечує документообіг. 

Медичним персоналом, нянечками, господарським персоналом заклад 

укомплектований. 

Відповідно до покладених завдань Будинок дитини здійснює наступну 

діяльність: медико-соціальний захист дітей-сиріт та дітей, позбавлених 

батьківського піклування; консультативну допомогу, стаціонарне лікування на 

базі закріплених лікувально-профілактичних закладів охорони здоров’я, щорічне 

літнє оздоровлення тощо; забезпечує вихованців житлом з усіма комунально-

побутовими зручностями, одягом, взуттям, постільною білизною, м’яким і 

твердим інвентарем та столовим посудом; надає раціональне харчування, в тому 

числі дієтичне, з урахуванням віку і стану здоров’я вихованців, що проживають 

у Будинку дитини у межах натуральних норм харчування; забезпечує засобами 

медичної корекції слуху та зору, протезно-ортопедичними виробами, 

немоторизованими засобами пересування, медикаментами відповідно до 

запланованих реабілітаційних заходів ІПР тощо. 

На день моніторингового візиту у закладі перебувало 54 дитини, з них: 13 

дітей з інвалідністю, 11 дітей до 1 року, 3 дитини до 6 місяців, 8 дітей від 6 до 12 

місяців, 25 дітей від 1 до 3 років, 3 дитини від 12 до 18 місяців, 22 дитини від 18 

до 36 місяців, 18 дітей старше 3 років. 

За поточний рік поступило 9 дітей, вибуло 11 дітей, з них в сім'ю батьків 2 

дитини, під опіку 2 дитина, 1 дитина на усиновлена, 2-є в прийомну сім'ю, 4 в 

дитячий будинок сімейного типу. 

Не вибувших дітей за: 2017 рік – 1 дитина, 2018 рік 4 дитини, 2019 рік 3 

дитини, 2020 рік 9 дітей, 2021 рік 13 дітей, 2022 рік 15 дітей, 2023 рік 9 дітей. 
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Під час візиту були оглянуті приміщення, в яких перебувають всі діти, 

зокрема зі складними ураженнями. Так у відділенні, де знаходиться стомований 

хлопчик і дівчинка з гідроцефалією головного мозку, оглянуто дітей на предмет 

попрілостей, стану їх шкіри і психологічного стану. При огляді стомованого 

хлопчика відмічено відсутність якихось уражень чи почервонінь коло стоми. 

Хлопчик активний, усміхається, відчувається, що він не боїться і персонал до 

нього уважний. 

Стан дівчинки з гідроцефалією мозку задовільний. Вона прооперована, але 

є наслідки і тепер відповідно до рекомендацій медичних фахівців отримує 

відповідний догляд і допомогу. Дівчинка активна, дуже розумна, усміхнена, 

доглянута, чисто одягнута.  

Кімната, де знаходяться діти, чиста, затишна, обладнана зручними 

кроватками і пеленальним столиком. Поруч санітарна кімната з ванночкою і 

засобами для купання. З дітками постійно знаходиться медичний персонал. 

В інших відділеннях догляд за дітьми здійснюється також відповідно до 

нормативів і рекомендацій для дитячих будинків. Медичний персонал уважний. 

Під час огляду зали ЛФК і масажу, ми побачили, як няні і медсестра гуляли з 

дітками на руках. Як пояснили нам фахівці, це необхідно для психологічного 

розвитку дитини. 

Незважаючи на те, що перевірок у закладі не було 12 років, організація 

роботи закладу є на належному рівні. Адміністрація всіляко сприяла проведенню 

відвідування групою НПМ і була зацікавлена в рекомендаціях щодо покращення 

роботи закладу.  

Питання виникли щодо працівників психологічної служби, а саме 

оформлення звітної і оперативної інформації за щоденну роботу. Є необхідність 

вивчити нормативи, які зобов'язують психологів таких закладів, вести робочу 

документацію і запровадити її в закладі. 

При зустрічі з персоналом закладу були надані рекомендації щодо 

подальшої роботи. 

 

Рекомендації 

 

1. Черкаському обласному спеціалізованому Будинку дитини 

розглянути питання щодо ведення робочої документації психологами закладу. 

 

Громадські монітори: 

 

Проценко Л.П. 

Кулик М.О. 

Біньковський А.С. 

  

 

 


